

城市良心

济南市第三届“责任市民”评选

主办: 济南市委宣传部
市文明办
12345 市民服务热线
齐鲁晚报

协办: 安利(中国)
日用品有限公司

存大爱，爱岗敬业的美丽

好工作越来越难找，跳槽率也越来越高。大家都怕苦怕累，怕挣不了钱，怕升不了职。“爱岗敬业，乐于奉献”似乎成了多年前遥远的一句口号。你抱怨苦活累活都要自己干，你抱怨满腹文采却无人赏识，你抱怨不是高富帅和各种二代……

其实，与其抱怨，不如走出去看看。马路边，不管是大太阳还是大暴雨，交警一站就是一天；公交车里，驾驶员一坐就是三四个小时，堵车时连厕所都上不了；大街小巷，寒冬里早上四五点钟，环卫工就已经开始打扫了……

七十二行，行行都能出状元。硕士生去当挑粪工，北大毕业生去卖猪肉，这都已经不是新鲜事。工作不分高低贵贱，干好了，你就是行业“状元”。

我们推出的这11名候选人，都是省城各行各业的建设者。交警、教师、医生、救助员、保洁员、供暖员工……他们活跃在城市的各个角落，是业务能手，也是“拼命三郎”。为生计，为理想，也为更多的市民服务。

他们和我们的生活息息相关，他们的努力一点点推动了城市的进步。2014年6月的暴雨中，“算子哥”闫龙感动了市民，他利用执勤空当，蹲下身用手清理下水道并算子上的杂物疏通水流。其实，每逢下雨，别人往家走，交警却要走到马路上执勤，也因此出现在了积水中指挥交通的“标尺哥”杨明星、抱被困驾驶员脱离险境的“摆渡哥”杨富臣。

济南市救助站的救助员秦国庆，在一线从事救助工作3年了，帮助近200名精神疾病或先天智障人员找到了家人。还有热电厂工谢永成，即使生病住院，也要每天接打三四十个电话，遥控指挥供暖。

习主席说“人人享有出彩的机会，人人享有梦想成真的机会”。没有惊天动地的事迹，不用华丽的语言，把工作当成一种使命，在平凡岗位上也能做出大不凡。

本报记者
孟燕 王倩 蒋龙龙



【魏树良】

魏树良是济南热力公司唐冶热源厂职工，唐冶热源厂从2014年3月份建设以来，他和其他建设者始终没有睡过囫囵觉，2014年底终于点炉为东城供暖。魏树良是热源厂有名的业务能手，多次凭一双“火眼金睛”发现设备安全隐患。



【孙祥连】

孙祥连是历下区公厕环卫人员，负责清理青年东路北侧的新型公厕。今年58岁的她，每天凌晨四点半，就要起床工作，晚上10点才能回到家。因厕所使用率较高，她每天要打扫五六十遍，公厕像家里一样干净。



【黄笑晨】

黄笑晨今年49岁，是个老济南，是历下区一名交通协管员。老黄每天都奔跑在30米长的斑马线上，每3分钟一个来回，连续工作3小时，每天两班6个小时。老黄经常维护行人，与车叫板，赢得美国人“汤姆大叔”到报社为老黄求表扬。



【闫龙】

闫龙是槐荫交警大队西站中队的一名年轻辅警。2014年6月21日，省城的首场强降雨中，在路边执勤的他利用空当，徒手清理井算子上的杂物，被市民拍下，感动了全城。



【刘江】

刘江是济南市排水管理服务中心一名普通员工，主要从事工程招标的工作。他所参与的项目不下150个，为了获得更详细的数据，他每次都会到现场实际调研，有时会爬进管道内查看淤积的情况。



【吕荣荣】

市中区公安分局大观园派出所片警吕荣荣，5年来，每天打交道的都是辖区的居民，家长里短、邻里纠纷等等。她瘦小的身影总是穿梭在辖区的街巷之间为居民解决问题，她还精通柔道，被称为“柔道女片警”。



【胡春雨】

胡春雨是槐荫区老屯片区片警，从警已经有23个年头了。为了方便交流，她建立微信群，有事和居民在群里说。她化解了大量居民矛盾，这样一个“女汉子”也被气哭过。



【谢永成】

济南热电长清大学科技园热源分厂职工谢永成，为了做好供暖准备连续一周没有回家，正式供暖刚开始便病倒在岗位上。刚下手术台，他就病床上遥控处理工作，每天要接打三四十个电话。



【隗寿美】

大山深处任教15年的隗寿美是历城区西营镇枣林小学教师。枣林小学为大山深处的一所微型小学，她从1999年9月来到学校，已连续坚守15年之久，她是学校唯一的女教师。她关心留守儿童，待学生如家人。



【秦国庆】

秦国庆是济南市救助站救助员，获得五一劳动奖章。在一线从事救助工作3年来，他帮助近两百名特殊困难对象(患精神疾病与先天性智障人员)找到家人。



【历下人民医院天使志愿者团队】

失而复明的场景，每天都在历下区人民医院协和眼科中心上演。医护人员连续三年下社区义诊，每周都有二、三场。自2012年至今，历下区人民医院已免费筛查糖尿病视网膜病变患者12976人，对403例符合条件的白内障患者进行免费手术治疗。

本报记者 孟燕 王倩 蒋龙龙 整理